

# 兰州牛肉拉面“一盟一院”成立 促国际化创世界快餐品牌

近日,兰州牛肉拉面国际联盟暨兰州牛肉拉面国际商学院在甘肃兰州正式成立。首批国际联盟已有68家企业加入,旨在把兰州牛肉面做大、做强、做成世界快餐品牌,推动甘肃餐饮业走向全球。

兰州牛肉面是甘肃特色餐饮的代表,也是兰州的一张响亮“名片”。经过百余年的发展,兰州牛肉面的知名度不断提升,不仅覆盖全国并已辐射海外市场。

甘肃省商务厅副厅长任福康说,在“一带一路”建设实施指引下,兰州牛肉面“走出去”步伐也在逐步加快。目前,经营范围已经扩展到美国、英国、加拿大、澳大利亚、尼泊尔等国家和地区,开设兰州牛肉面店达100多家,将兰州牛肉面打造成“中华第一面”国际化经营将是今后发展的方向。“一盟一院”的成立,将为兰州牛肉面产业化发展,推进国际市场赢得新机遇,有助于将兰州牛肉面这一金字招牌变为金色产业。”

会上披露,首批国际联盟已有68家企业加入,除了甘肃本地牛肉面企业金鼎、马子禄、金味德、金强等外,还有河南、北京、宁夏、山东、陕西的品牌餐饮服务企业,以及法国、日本、美国、韩国、加拿大、澳大利亚、吉尔吉斯坦等国家的兰州牛肉面连锁机构和多家牛肉面培训学校加盟。此次进驻澳大利亚、加拿大、韩国、日本等国家,将再次推动兰州牛肉面国际化、现代化发展,助力兰州牛肉



1月25日,兰州牛肉拉面国际联盟暨兰州牛肉拉面国际商学院在兰州正式成立。赵江梅 摄

拉面产业链进一步延伸。

按照兰州牛肉拉面国际联盟发展规划,兰州牛肉拉面产业将从“培训、生产、研发、经营、加盟、创业、就业、扶贫”等方面全方位进行谋划布局,使国内外资金、人才、技术和经

营管理经验得以深入交流合作,建立健全牛肉拉面服务体系,发展国际连锁、职业培训、人才输出交流、调味品生产、新产品研发等,沿“一带一路”总体布局,挺进国际市场,赢得新机遇,获得更多的融资渠道和政策支持,推

动兰州牛肉拉面产业化、标准化、现代化、国际化发展,打造兰州牛肉拉面一流快餐的品种效应。

“在国外最缺的还是拉面技术人员,国际联盟的成立,不仅有利于国内企业的发展,对在海外投资的企业都是一种资源上的支持。”专程从澳洲赶来的权瀛餐饮集团董事长甘盈,在签约仪式上分享了自己在海外开牛肉面馆的经验。

为加强中澳两国教育文化与学术交流,促进兰州牛肉拉面文化技术传播,澳大利亚嘉雅教育学院与兰州资源环境职业技术学院及甘肃金味兰州牛肉拉面产业集团当日共同签订兰州牛肉拉面国际化联合办学战略合作签约,为今后培养和提升牛肉面高技术人才奠定了基础。

甘肃金味餐饮集团公司董事长梁顺俭表示,此次中外联合办学,跨国开办兰州牛肉拉面技术培训,不仅能够将技术传播到兰州牛肉拉面海外市场,而且在海外培训也就近解决了发展所需要的拉面人才,规避了兰州牛肉拉面近年来在海外发展人才输送的难题。

兰州牛肉拉面国际联盟由甘肃省商务厅主导,甘肃省烹饪协会、兰州牛肉拉面行业协会、甘肃名厨委、金味德兰州牛肉面产业园、兰州资源环境职业技术学院、甘肃凯乐劳务派遣股份有限公司等多家企业联合发起成立。(赵江梅)

## 绿水洞煤矿建立隐患整治举报奖励制度

“现在,如果基层管理者对安全隐患视而不见,或者隐患整改责任落实不到位,我们都可以举报了。如果举报属实,还可以得到1000~5000元的奖励呢!”近日,川煤集团广能公司绿水洞煤矿基层班组人员纷纷竖起大拇指为该矿一项安全举措点赞。

今年初,绿水洞煤矿对年度隐患排查治理制度进行了修订完善,增加了“隐患举报奖励”条款,明确地向基层班组职工提出如发现生产现场有发生安监总局令第85号所列15项65项重大事故隐患内容时,可以通过设于该矿调度楼大厅入口处的举报箱内,或拨打专用举报电话进行举报。接到举报电话或信件后,由调度室主任负责落实人员到现场确认,经现场确认事故隐患举报属实的,由安监处按规定对事故隐患的责任人进行追查处理,同时给予举报人员1000~5000元的奖励。

为了保护举报人的安全,该矿还制定了举报保密及保护工作条款,凡发现对举报人进行打击报复的单位和个人,由矿长办公室(保卫)出面对当事人进行严肃批评教育并按矿治安保卫规定进行处罚,情节严重的提请当地公安机关对当事人进行处理。

(贺全明 李晓波)

## 黄陵二号煤矿:新技术提升矿井安全系数

近日,陕煤集团黄陵二号煤矿针对生产实际引进了电脉冲可控冲击波增透煤层技术,不仅实施工艺便捷,而且能够大幅提升瓦斯抽采率,保证了矿井安全生产需要。

该技术利用水中高压放电的脉冲大电流或金属丝电爆炸,在局部范围内形成能量快速沉积的特点,使放电通道剧烈膨胀扩张,推动水介质形成冲击波对煤层实现压裂,形成多方向的多条裂隙,达到煤层增透效果,促使煤层瓦斯解吸和扩散,增加煤层渗透性;可控冲击波通过控制波动幅值和有效作用区域,使顶底板周围钻孔的煤层达到撕裂效果,同时保证了顶底板的完整程度,实现“人、机、环”全方位保护。

近年来,陕煤集团黄陵二号煤矿始终将瓦斯、油型气治理作为“一通三防”的重点,积极开展瓦斯区域预抽,建立瓦斯钻孔基础参数数据库,实行全生命周期管理。同时积极探索研究瓦斯、油型气分布规律,加大治理力度,形成了一套完整的瓦斯治理管控体系。

(张波 吴刚)



## 茅台集团召开茅台酒市场工作会紧急贯彻上级精神:“90%以上库存需投入市场”“不给谋求暴利者机会”

2月2日下午,茅台集团举行茅台酒市场工作会,传达中央有关部门会议精神,要求从讲政治的高度,全力抓好茅台酒的价格稳定和市场供应。

全国各省区市经销商联谊会会长、茅台经销商代表、省区经理冒雪与会。

茅台集团董事长袁仁国,茅台集团党委书记、总经理李保芳发表重要讲话。茅台集团党委委员、副总经理、总会计师杨建军传达国家有关部门会议精神,茅台集团党委委员、总法律顾问刘汉林就相关工作提出要求。贵州茅台酒股份有限公司副总经理、贵州茅台酒销售有限公司董事长王崇琳宣读了《当前茅台酒市场维护意见》。

据会议透露,春节期间,茅台要求所有经销商必须把库存的茅台酒全部投放到市场,近期进货的市场投放率不低于90%。茅台销售公司要在春节前保证7000吨以上茅台酒供应。

据悉,茅台还将强化巡查问责,加强市场维护,加强对经销商销售渠道的研判,严厉追究违约经销商,通过开展市场巡查工作,打击现货囤积、哄抬酒价、搭售商品、炒单卖单等行为。凡发现哄抬酒价、囤积不销等不诚信行为,坚决严厉依合同约定追究违约责任。

茅台集团董事长袁仁国传达了相关领导重要指示,并从“十个高度”来阐述稳定茅台酒价格的重要性,要求茅台各片区、各经销商、专卖店做到“十个坚定不移”,确保茅台酒市场规范有序、价格平稳。

“党中央、国务院对茅台非常关心、关怀,增添了我们把民族品牌做强做大做久的信心和决心,”袁仁国指出,“所以我们要从讲政治的高度,认识茅台酒市场价格稳定的重要性。”

“这是关键时刻举行的一次关键会议”,茅台集团党委书记、总经理李保芳主持会议并作总结讲话时表示,“我们大家都要体会到珍惜国家对茅台民族品牌的关怀和呵护。”

### “十个高度”提升认识

袁仁国在讲话中指出,要从十个高度来认识茅台酒价格的重要性。这十个高度包括:从讲政治的高度、从可持续发展的高度、从讲诚信的高度、从利国利民的高度、从守纪律的高度、从防止“破窗效应”的高度、从市场规律的高度、从我国社会主要矛盾发生转化的高度、从让人民群众过上快乐、祥和、满意春节的高度、从积极履行社会责任,维护好企业形象、产品形象的高度等。

“茅台酒是民族品牌、国家品牌,是国酒,也是政治酒。党中央、国务院、省委、省政府领导时刻在关注着茅台酒的市场、价格和股价。”袁仁国指出,所以我们要从讲政治的高度认识茅台酒市场和价格的重要性。

“2011年,一瓶茅台酒的价格炒到了2000多元,但紧接着市场调整,价格降到了



### 感恩国家 服务人民

“国家对茅台真的是重视和呵护,我们更加要珍惜国家给我们的这个机会。”李保芳在总结讲话中指出,作为国有企业,要讲责任,要感恩国家,把工作做好,把上级的精神和要求落实好。

回顾此轮调整价格的决策过程,李保芳强调,这是为了改变利润过于向经销商倾斜的价格扭曲局面,让利益分配更多倾向于国家税收,倾向于国有资产的收益。

“茅台不是单纯的动价,在调价的同时,我们首先取消了茅台酒价格的‘双轨制’,得到了社会各界的赞同。这也是我们跟上级汇报并得到赞成的一个非常有效的措施,兼顾了经销商的利益,保证了我们销售计划执行的严肃性。”

“同时,我们提高了高粱的收购价,就是要让农民分享茅台发展的成果。”李保芳进一步透露说,“集团党委会也刚刚确定,我们不仅对高粱的收购价进行调整,马上也要对小麦的收购价格进行调整,上调的幅度不会低于高粱。”

“我们还及时地派出了大规模的市场调研组,对市场价格进行全面摸底、督导,这个得到了国家有关部委高度的认同和肯定。”

“我们要高度警惕价格问题带来的风险:一是高买高卖,囤货惜售,势必导致茅台酒的价格严重偏离价格规律,造成短期内市场价格的极度不稳定;二是要警惕少数人,投机套利,主要是既有的投资者通过做空和抛售,造成公司短期内股市大幅下跌,引发连锁金融风险;第三要警惕由此带来的舆论风险。”

“最近媒体的一些观点我并不赞同,例如2两茅台酒可以买一克黄金、万亿的市值抵了半个贵州省的GDP等等,”李保芳澄清道,“市值与GDP和市值是一回事吗?它在GDP上是风牛马不相及的两个指标。”

李保芳再次重申,茅台不接受公款买酒,个人购买也不能买大单。要进一步加强对经销商、专卖店的监督,督促其严格执行合同。电商平台,单次购买不能超过6瓶,线下购买,单次不能超过12瓶,进一步减少销售的中间环节,让消费者买到价格合理的茅台酒。

“一定要加强监督,一旦发现违约,坚决严厉追究,甚至取消经销商的资格。”

李保芳指出,茅台对价格问题必须态度明朗——让老百姓能喝得上茅台酒、喝得起茅台酒,维护住和维护好终端价是未来茅台的终极目标。

李保芳讲话中,亦提到了近期火热的茅台电商平台,他说,电商平台必须迅速解决“黄牛党”问题。“如果任由‘黄牛党’肆掠,就达不到茅台建立这个平台的初衷。”

(本报记者 樊瑛 张建忠)

### 不断拓宽产品应用领域

## 汤臣压克力 参与建成全球首例全封闭声屏障

日前,从深茂铁路建设现场传来喜讯,由泰兴汤臣压克力有限公司参与设计建设的全球首例铁路声屏障项目交付验收合格,为2018年6月深茂铁路全线开通运营奠定基础。

泰兴汤臣是一家专注于压克力产业的高新技术企业,依托多年的自主创新,汤臣在高端浇筑型板材产品领域独占鳌头,国内市场占有率为全国同行业前三强。汤臣在将产品拓展到展会、装饰、光学、家居领域的同时,不断延伸主导产品的应用范围。企业选调精兵强将成立压克力板材事业部,凭借企业自主研发的阻燃型隔音声屏障,该产品不仅获得了国家发明专利,而且成为江苏省专利新产品,专攻轨道交通市场。目前,汤臣已经成功为全国150多个重点声屏障工程提供了规格多样化的亚克力板材,被广泛应用于高速公路、地铁、城市高架桥、隧道采光顶等项目。以其隔音效果好、抗冲性能强、使用寿命长备受青睐。

据了解,该项目距离全国最大的天然鸟乐园“小鸟天堂”景区仅800米,为有效保护“小鸟天堂”一带的生态环境,施工中采用全球首例全封闭声屏障,该声屏障全长2036.35米,施工工期为60天,主要由拱形钢构架和金属吸声板及ECC混凝土吸声板组成,在全球高速铁路建设中属首创。

全封闭式声屏障施工广泛应用新技术、新材料,首次在铁路领域采用80mm厚金属吸声板结构和ECC混凝土吸声板,ECC混凝土吸声板作为一种低粘度高强度高韧性改性混凝土材料,中铁四局联合武汉理工大学对ECC混凝土配合比通过大量的实验进行优化,通过调整配合比和增加PVA纤维及镀锌钢纤维,提高了ECC板成型的抗压、抗折及韧性指标。全封闭声屏障外形美观独特,结合实验数据,能够将列车运行噪声从90分贝降低至不超过65分贝,噪声降低30%,将大大降低列车运行噪声对小鸟天堂生态环境影响,并能够最大限度减少高铁对沿线环境的声、光污染,确保鸟类的繁殖栖息环境控制在可接受的范围内。作为全球首例全封闭声屏障,建设完成后一举填补世界空白,为高速铁路拱形全封闭声屏障积累经验。

(周日照)